新闻热线

刘艳苹巍

14

九旬老人的心愿

4月21日下午5时许,有人敲门, 我开门一看,吃惊不小,原来是年已 94岁的殷志侠老人。殷老开门见山,他 说:"有一件事埋在我心里很久了,今 天找你来说一说。每年清明节,你们都 去给张杰同志上坟吗?"我说:"每年 都去,连在沧州市区的弟弟妹妹们也 来。"他说:"再去的时候叫着我,我也 要给老领导去上坟。"听到此,我心中 震,立刻回答说:"谢谢您的好意, 但您这么大岁数了,千万不能去,我一定把您的心愿转告给父亲的在天 "这时,我才知道,殷老不顾年 迈找到我是要给我父亲去上坟。此 刻,我感动至极,不禁泪湿双眼

接着,殷老无限深情地讲述了他 与父亲的过去。殷老说:"1953年,张 杰同志担任青县县委书记兼县委机 关党支部书记。我入党时,就是他主 持召开县委机关全体党员大会通过 并带领我举手向党宣誓的。和我一起 人党的还有王连起、程凤梧等同志。 在我还是预备党员时,张杰同志亲自 找我谈话,调我去三区(辛集)区公所 任秘书,我当时有些怵头,怕干不好, 张杰同志鼓励我说,干着学,学着干, 只要肯努力,没有克服不了的困难。 他的这几句话,成了我革命几十年来 的座右铭。

殷老虽年事已高,但头脑清晰, 口齿清楚,他接着又说:"我曾无数次 地听张杰同志作报告,他作报告不用 稿,那时也没有麦克风,他声音洪亮, 贯满大礼堂。我听他给我们讲过抗战 支前、坐笸箩过河开辟运东、青沧战 役、土地改革、抗美援朝、防汛排涝、 生产救灾、洼地改造、试种水稻、办青 县农场、青县远景等等。张杰同志作 报告不拔高,接地气,扣人心弦,大家 都爱听。张杰同志身上有许多优秀品 质,感人至深。那时的县委机关就像 是一个和睦的大家庭,张杰同志和我 们吃一个锅里的饭,和我们一起打篮

不知不觉,时间过去了一个多小 时,天色已晚,殷老起身告辞,我再次 感谢他对父亲的深情厚谊,告诉他上 坟就不要去了。我把他送出门外,送 了很远很远。

送走殷老后,我的思绪久久难 平,像到了殷老这个年纪,应该是颐 养天年了,但他还要亲自给父亲去 上坟,况且,殷老与我家没有任何 的亲戚关系,殷老只是与父亲共过 ,然而,他对父亲的感情是如此 深厚,如此真挚,真是令人感动万 分。在父亲去世五周年之际,就是 殷老向我提议,要给父亲出纪念文 集,《不尽的思念》才得以问世。此时 此刻,父亲那慈祥的面容又浮现在我 的眼前

父亲在其近半个世纪的革命生 涯中,转战冀中,经历了抗日战争、解 放战争、社会主义革命和建设、改革 开放四个历史时期,先后在饶阳、青 县、静海、沧州市区等地工作,但工 作时间最长的就是青县,可以说,父 亲把自己一生中最好的青春和年华 贡献给了青县。1944年,他奉调由饶 阳来到青县,他开辟运东,先后任六 区、三区、二区、五区区委书记,城厢 区区委书记兼镇长,县委秘书,县委 组织部长,县委宣传部长,参加了著 名的青沧战役,两次出任青县县委书 记,在青县战斗、丁作了17年。青县非 故乡,但父亲对青县的感情却胜似故

乡。这里有着他孰悉的农村和同志: 有着他可亲可敬的堡垒户;也有着曾 与他并肩战斗而牺牲的战友。他热 爱这里的土地,热爱这里的人民,因 此,父亲生前就留下遗言,死后骨灰 要埋在青县,他要永远和青县人民 在一起

我永远不会忘记,2000年12月 27日,父亲走完了他人生的最后旅 途,与世长辞。青县几百名干部群众 从青县赶来沧州市区,为父亲送行, 许多人都是闻讯后自发前来的,偌大 的悼念大厅,有一半的人来自青县。 更不会忘记,在父亲去世21年后的 2021年,父亲的墓碑被人烫了金。烫 金的人是谁?是一人还是几人?我苦 苦寻找了一年,包括在《沧州日报》 《青县周报》上登报找寻,但至今未 果。如今,在父亲去世22年后的现在, 一位94岁的耄耋老人要亲自给父亲 去上坟,这是一种什么样的情怀?什 么样的情感?

我又想起了两年前的一件往事。 现年88岁的张宝桐老师是我青县县 城里高小的语文老师,现已退休回到 沧县老家。两年前,他曾托人给我带 来200元钱,让我替他去父亲的坟前 祭奠。我对来人说,谢谢张老师的好 意,盛情留下,钱退回。

这看似一件件偶然的事情,果真 是偶然的吗?烫金、上坟的背后就 是民意和民心。金杯、银杯不如老百姓的口碑,老百姓心中有杆秤。 谁把人民放在心上,人民就把谁放 在心上

> 我为父亲感到自豪。 我感恩青县的父老。





慰问老人

近日,沧州市仁和文化艺 术团团长刘贺中带队,来到沧 州市新华区和睦之家老年公 寓,送上新鲜的水果,慰问住 在这里的老人们,并表演了精 彩的文艺节目

尚秀影 摄

知识型老人

杨付勤

做知识型老人最少有以下三个好

知识型老人最健康。想健康长寿, 需要知识。有了知识,就懂得了什么是 合理的饮食结构,懂得了自己应该多 吃或少吃哪类食品;有了知识,就懂得 了运动对健康的益处,怎样运动既不 过量又不欠缺;有了知识,就懂得了如 何调节心理状态,如何控制自己的情 绪;有了知识,就懂得了怎样预防疾病 以及患病后如何正确对待。总之,有了 知识,就懂得了养生之道和健康的生

知识型老人最达观。有了知识,

对于画饼充饥之类的承诺就能够 笑置之;有了知识,就能明察世间事 物,不为眼前的风云变幻及一时得 失所惑,任何天花乱坠的吹嘘也不 能使他们心动;有了知识,就能淡泊名利、知足常乐。"宠辱不惊,看庭前 花开花落;去留无意,望天上云卷云 舒",是知识型老人在社会生活中的 处世原则。一言以蔽之,有了知识, 就能够心胸宽阔,微笑着迎接一切 可能发生的事情。

知识型老人最可爱。有了知识, 就懂得了如何珍惜与老伴几十年的 伉俪深情,互相关心,互相爱护;有

了知识,就懂得了如何疼爱子女,如 何与子女相处,如何尽最大可能为 子女做些事情,因而一定能够得到 子女的爱戴;有了知识,就懂得了如 何与亲戚、邻里、朋友们和睦相处, 使邻里友善、亲友交好,因而一定能 够得到他们的尊敬。总而言之,有了 知识,就能与人为善,做一个可亲、 可敬的老人。

我们老年人经过几十年的风雨 历程,应该说知识已经具备了很多, 然而,社会的飞速发展和知识的不断 更新,促使老年人还要不断地加强学 习,才能适应世界不断变化的需要。



● 别把保健品 ● 当药吃



"有病能治病,没病能养生"?不少老年朋友都 有吃保健品的习惯,有些老年人甚至会把保健品 当药吃,殊不知,这样做可能暗藏风险

只吃保健品降血糖?

有危险

60多岁的王大妈在患上糖尿病后,一直坚持 服药。可她还是戒不了心爱的点心,因此血糖一直 控制得不太好

经广场舞队友介绍,王大妈慕名前往某活动 现场。销售人员得知王大妈患有糖尿病,却很爱吃 甜食后,便向她推荐了一种据说可以降糖、降脂的 保健品。销售人员一再强调,吃了这款保健品后, 吃甜食也不妨碍降糖,这可说到了王大妈心坎里。 她一下买了两个疗程的产品,花了3999元。

王大妈心想,花了大价钱买的保健品,效果肯 定差不了,于是便停用了一直服用的降糖药,只吃 保健品。刚开始,王大妈自己测量了几次血糖,发 现血糖确实下降了不少,于是继续坚持服用保健 品。可没过多久,王大妈就开始浑身没力气,不爱 吃饭,连以前爱吃的点心也提不起兴趣了。她还总 是觉得口干,身体一天比一天虚弱。一天中午,王 大妈突然在家中昏倒。幸好老伴在家,立刻拨打 120急救电话,将王大妈送往医院。

检查结果显示,王大妈当时的血糖浓度只 有 1.5 毫摩尔/升, 而正常人在空腹时血糖浓度 为3.9毫摩尔/升-6.0毫摩尔/升, 血糖浓度低于 3.9毫摩尔/升即为低血糖。医护人员初步分析说, 王大妈服用的保健食品中很可能添加了可快速降 糖的西药成分,导致老人血糖急剧下降,进而发生

吃了保健品就不用吃药?

保健品市场存在虚假宣传、误导消费者等乱 象,给老年人的用药及养生保健埋下了诸多安全 隐患。有些不良商家会大肆宣传保健品的疗效,模 糊保健品和药品的区别,让老年人误以为自己买 的是药品

和故事中的王大妈一样,很多老年朋友相信 了保健品宣传中的所谓"神奇功效",于是擅自停 药,给身体健康埋下了隐患。还有的老年人以为保 健品和药品是一回事,只不过保健品更高级一些, 因此价格也比普通的药品更贵。广大老年朋友切 不可迷信保健品,更不能用保健品替代药品。如有 身体不适,一定要到正规医疗机构进行检查,由医 生给予明确的诊断及治疗建议,如需用药,应在医 生或药师指导下进行,不能把保健品当药吃

如何避免滥用保健品?

学学这几招

一般情况下,那些宣称"无须去医院正规治疗 就能够根治疾病""买了就送各种礼物"以及上门 推销的保健品,大多数都不靠谱。乱吃保健品可能 引起肝损伤和肾损伤,建议大家先去正规医院进 行诊治,遵医嘱治疗,以免耽误病情。

正规保健食品包装盒上应标出"蓝帽子"保健 食品专用标志,下方标注批准文号。国产保健食品的批准文号是"卫(国)食健字",进口保健食品是"卫(进)食健字"。同时,保健食品的包装上必须注 明:名称、净含量及固形物含量、配料、功效成分、 保健作用、适宜人群、食用方法、日期标示(生产日 期及保质期)、储藏方法、执行标准、保健食品生产 企业名称及地址、卫生许可证号,缺一不可

据"健康中国"